
 
 

แบบสอบถาม 
ความพงึพอใจของผู้ปกครองต่อการบริหารงานของโรงเรียนโคกงามวิทยาคาร 

ปีงบประมาณ 2565 
สังกัดส านักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาขอนแก่น เขต 1 

***************************************************** 
ค าชี้แจงในการตอบแบบสอบถาม 
 
 แบบสอบถามนี้สร้างข้ึนมาเพ่ือใช้เป็นเครื่องมือในการเก็บข้อมูลในการท าวิจัยเกี่ยวกับความพึงพอใจของ
ผู้ปกครองต่อการจัดการเรียนการสอนของโรงเรียนโคกงามวิทยาคาร สังกัดส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา
ประถมศึกษาขอนแก่น เขต 1  โดยแบ่งเนื้อหาออกเป็น 3 ตอน คือ 
 ตอนที่ 1 แบบสอบถามข้อมูลพ้ืนฐานเกี่ยวกับสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม ลักษณะแบบสอบถาม
  เป็นแบบปลายปิด เป็นแบบตรวจสอบรายการ (Check List) 
 ตอนที่ 2 แบบสอบถามเก่ียวกับระดับความพึงพอใจของผู้ปกครองต่อการจัดการเรียนการสอนของ 
  โรงเรียนโคกงามวิทยาคาร สังกัดส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาขอนแก่น เขต 1
 ตอนที่ 3 เป็นข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 
 
 โปรดแสดงความคิดเห็นของนักเรียนตรงตามความเป็นจริงมากที่สุด และตอบให้ครบทุกข้อ เพราะ 
ข้อมูลที่ได้จะเป็นประโยชน์อย่างยิ่งต่อการน าไปใช้เป็นแนวทางในการจัดการเรียนการสอนของโรงเรียนโคกงาม
วิทยาคาร สังกัดส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษาขอนแก่น เขต 1 ซึ่งการตอบแบบสอบถามนี้ จะถือ
เป็นความลับและจะไม่กระทบต่อการเรียนของนักเรียนแต่อย่างใด เพราะวิเคราะห์ข้อมูลจะปรากฏผลเป็น
ภาพรวมเท่านั้นทางโรงเรียนขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการตอบแบบสอบถาม 
     
 
                 
          โรงเรียนโคกงามวิทยาคาร 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 

แบบสอบถาม 
ความพงึพอใจของผู้ปกครองต่อการบริหารงานของโรงเรียนโคกงามวิทยาคาร 

ปีงบประมาณ 2565 
สังกัดส านักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาขอนแก่น เขต1 

***************************************************** 
ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ปกครอง 
1. ผู้ปกครองของนักเรียนชั้น  อนุบาล ......... 
     ประถมศึกษาปีท่ี ......... 
2. เพศ   ชาย    หญิง 
ส่วนที่ 2 ความพึ่งพอใจของผู้ปกครองต่อกรบริหารงานของโรงเรียนโคกงามวิทยาคาร 
ส านักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาขอนแก่น เขต1 
ค าชี้แจง โปรดใส่เครื่องหมาย  ลงในช่องทางขวามือ ตามความคิดเห็นของผู้ปกครอง โดยมีน้ าหนักคะแนน 
ดังนี้ 
  ระดับคะแนน 5 หมายถึง พึงพอใจมากที่สุด 
  ระดับคะแนน 4 หมายถึง พ่ึงพอใจมาก 
  ระดับคะแนน 3 หมายถึง พึงพอใจปานกลาง 
  ระดับคะแนน 2  หมายถึง พึงพอใจน้อย 
  ระดับคะแนน 1 หมายถึง พึงพอใจน้อยที่สุด 
 

ข้อที่ 
ความพึงพอใจของผู้ปกครองต่อการจัดการบริหารงานของ

โรงเรียนโคกงามวิทยาคาร 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก
ที่สุด  
(5) 

มาก  
(4) 

ปาน 
กลาง  
(3) 

น้อย  
(2) 

น้อย 
ที่สุด 
(1) 

ด้านการบริหารจัดการ 
1 การประชาสัมพันธ์ข่าวสารข้อมูลต่างๆของโรงเรียน      
2 มีการบริหารจัดการอย่างเป็นระบบ      
3 ให้บริการผู้มาติดต่อด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่      
4 บริการสิ่งอ านวยความสะดวกแก่ผู้มาติดต่อราชการ      

ด้านการบริหารงานบุคคล 
5 การสรรหาครูที่มีความรู้ความสามารถด้านการจัดการเรียนการ

สอน 
     

6 การพัฒนาคุณครูด้านการเรียนการสอน      
7 มีอัตราก าลังครูเพียงพอ      



ข้อที่ 
ความพึงพอใจของผู้ปกครองต่อการจัดการบริหารงานของ

โรงเรียนโคกงามวิทยาคาร 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก
ที่สุด  
(5) 

มาก  
(4) 

ปาน 
กลาง  
(3) 

น้อย  
(2) 

น้อย 
ที่สุด 
(1) 

8 ครูปฎิบัติหน้าที่การสอนเต็มความสามารถ (ตรงเวลา/สอนเต็ม
เวลา) 

     

9 การดูแลเอาใจใส่และให้บริการด้านต่างๆของครูและบุคลากร
ทางการศึกษา 

     

ด้านสภาพแวดล้อมและบรรยากาศในโรงเรียน 
10 สภาพอาคารมีความแข็งแรง มั่นคง ปลอดภัย      
11 โรงเรียนมีพ้ืนที่เพียงพอส าหรับการท ากิจกรรมต่างๆ      
12 แหล่งเรียนรู้ในโรงเรียนมีความหลากหลาย      
13 ห้องเรียนได้มาตรฐานมีบรรยากาศเอ้ือต่อการจัดการเรียนการ

สอน 
     

14 บริเวณโรงเรียนสะอาด เรียบร้อย ปลอดภัย      
15 มีการดูแลห้องน้ าของนักเรียนให้สะอาดและปลอดภัย      

ด้านความสัมพันธ์ระหว่างโรงเรียนกับผู้ปกครอง 
16 ผู้บริหารและครูยอมรับข้อเสนอแนะของผู้ปกครองเพ่ือปรับปรุง      
17 ครูและผู้ปกครองร่วมกันแก้ปัญหาของนักเรียน      
18 ผู้ปกครองมีความภาคภูมิใจในสถานศึกษาของนักเรียน      
19 โรงเรียนมีความสร้างเครือข่าย และประชุมผู้ปกครองอย่าง

ต่อเนื่อง 
     

20 ผู้บริหาร ครูและนักเรียนให้ความร่วมมือกับชุมชน      
 
ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะ 
................................................................................................. ................................................................................
............................................................................................................................. ....................................................
............................................................................................................................. ....................................................
.............................................................................. ...................................................................................................  
 
               ขอขอบคุณความร่วมมือในการตอบแบบสอบถาม 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 

สรุปการประเมินความพึงพอใจของผู้ปกครองที่มีต่อการบริหารงานของโรงเรียนโคกงามวิทยาคาร 
ปีงบประมาณ 2565 

สังกัดส านักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาขอนแก่น เขต 1 
***************************************************** 

 
กลุ่มตัวอย่าง 120 คน 
 
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 
 1. ผู้ปกครองของนักเรียนระดับชั้น  
   อนุบาล 1  จ านวน  6  คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 
   อนุบาล 2  จ านวน  12 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
   อนุบาล 3  จ านวน  13 คน คิดเป็นร้อยละ 10.83 
   ประถมศึกษาปีที่ 1 จ านวน  21 คน คิดเป็นร้อยละ 17.50 
   ประถมศึกษาปีที่ 2 จ านวน  11 คน คิดเป็นร้อยละ 9.17 
   ประถมศึกษาปีที่ 3 จ านวน   9 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 
   ประถมศึกษาปีที่ 4 จ านวน  23 คน คิดเป็นร้อยละ 19.17 
   ประถมศึกษาปีที่ 5 จ านวน  13 คน คิดเป็นร้อยละ 10.83 
   ประถมศึกษาปีที่ 6 จ านวน  12 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
 
 
 2. เพศ  ชาย  จ านวน  58 คน คิดเป็นร้อยละ 48.33 
   หญิง  จ านวน  62 คน คิดเป็นร้อยละ 51.67 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตอนที่ 2 รายการประเมินความพึงพอใจของผู้ปกครองที่มีต่อการบริหารงานของโรงเรียนโคกงามวิทยาคาร 
 

ข้อ
ที ่

ความพึงพอใจของผู้ปกครอง
ต่อการจัดการบริหารงานของ
โรงเรียนโคกงามวิทยาคาร 

 

ระดับความพึงพอใจ คะแนน
เฉลี่ย 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความ
พึง

พอใจ 

มาก
ทีสุ่ด  
(5) 

มาก  
(4) 

ปาน 
กลาง  
(3) 

น้อย  
(2) 

น้อย 
ที่สุด 
(1) 

ด้านการบริหารจัดการ 
1 การประชาสัมพันธ์ข่าวสารข้อมูล

ต่างๆของโรงเรียน 
44.17 35.00 20.83 0.00 0.00 4.23 0.77 มาก 

2 มีการบริหารจัดการอย่างเป็น
ระบบ 

42.50 32.50 25.00 0.00 0.00 4.18 0.81 มาก 

3 ให้บริการผู้มาติดต่อด้วยความ
เต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ 

41.67 34.17 24.17 0.00 0.00 4.18 0.80 มาก 

4 บริการสิ่งอ านวยความสะดวกแก่
ผู้มาติดต่อราชการ 

46.67 40.00 13.33 0.00 0.00 4.33 0.70 มาก 

ด้านการบริหารงานบุคคล 
5 การสรรหาครูที่มีความรู้

ความสามารถด้านการจัดการ
เรียนการสอน 

45.83 39.17 15.00 0.00 0.00 4.31 0.72 มาก 

6 การพัฒนาคุณครูด้านการเรียน
การสอน 

44.17 34.17 21.67 0.00 0.00 4.23 0.78 มาก 

7 มีอัตราก าลังครูเพียงพอ 37.50 39.17 23.33 0.00 0.00 4.14 0.77 มาก 
8 ครูปฎิบัติหน้าที่การสอนเต็ม

ความสามารถ (ตรงเวลา/สอน
เตม็เวลา) 

45.83 37.50 16.67 0.00 0.00 4.29 0.74 มาก 

9 การดูแลเอาใจใส่และให้บริการ
ด้านต่างๆของครูและบุคลากร
ทางการศึกษา 

50.83 29.17 20.00 0.00 0.00 4.31 0.79 มาก 

ด้านสภาพแวดล้อมและบรรยากาศในโรงเรียน 
10 สภาพอาคารมีความแข็งแรง 

มั่นคง ปลอดภัย 
45.00 38.33 16.67 0.00 0.00 4.28 0.74 มาก 

11 โรงเรียนมีพ้ืนที่เพียงพอส าหรับ
การท ากิจกรรมต่างๆ 

40.00 40.83 19.17 0.00 0.00 4.21 0.74 มาก 

12 แหล่งเรียนรู้ในโรงเรียนมีความ
หลากหลาย 

46.67 35.83 17.50 0.00 0.00 4.29 0.75 มาก 

13 ห้องเรียนได้มาตรฐานมี
บรรยากาศเอ้ือต่อการจัดการ
เรียนการสอน 

48.33 32.50 19.17 0.00 0.00 4.29 0.77 มาก 

14 บริเวณโรงเรียนสะอาด 41.67 40.83 17.50 0.00 0.00 4.24 0.73 มาก 



ข้อ
ที ่

ความพึงพอใจของผู้ปกครอง
ต่อการจัดการบริหารงานของ
โรงเรียนโคกงามวิทยาคาร 

 

ระดับความพึงพอใจ คะแนน
เฉลี่ย 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความ
พึง

พอใจ 

มาก
ทีสุ่ด  
(5) 

มาก  
(4) 

ปาน 
กลาง  
(3) 

น้อย  
(2) 

น้อย 
ที่สุด 
(1) 

เรียบร้อย ปลอดภัย 
15 มีการดูแลห้องน้ าของนักเรียนให้

สะอาดและปลอดภัย 
39.17 37.50 23.33 0.00 0.00 4.16 0.78 มาก 

ด้านความสัมพันธ์ระหว่างโรงเรียนกับผู้ปกครอง 
16 ผู้บริหารและครูยอมรับ

ข้อเสนอแนะของผู้ปกครองเพ่ือ
ปรับปรุง 

51.67 32.50 15.83 0.00 0.00 4.36 0.74 มาก 

17 ครูและผู้ปกครองร่วมกัน
แก้ปัญหาของนักเรียน 

50.83 29.17 20.00 0.00 0.00 4.31 0.79 มาก 

18 ผู้ปกครองมีความภาคภูมิใจใน
สถานศึกษาของนักเรียน 

47.50 38.33 14.17 0.00 0.00 4.33 0.71 มาก 

19 โรงเรียนมีความสร้างเครือข่าย 
และประชุมผู้ปกครองอย่าง
ต่อเนื่อง 

45.00 36.67 18.33 0.00 0.00 4.27 0.75 มาก 

20 ผู้บริหาร ครูและนักเรียนให้
ความร่วมมือกับชุมชน 

36.67 42.50 20.83 0.00 0.00 4.16 0.74 มาก 

รวม 44.58 36.29 19.13 0.00 0.00 4.25 0.76 มาก 
 
จากตาราง สรุปได้ว่า 
 โดยภาพรวม ผู้ปกครองมีความพึงพอใจที่มีต่อการบริหารงานของโรงเรียนโคกงามวิทยาคาร อยู่ใน
ระดับมาก มีคะแนนเฉลี่ย 4.25 
 เมื่อพิจารณารายการประเมิน พบว่า ผู้ปกครองมีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากทุกประเด็นการประเมิน 
โดยอันดับแรก ได้แก่ ข้อ 16 ผู้บริหารและครูยอมรับข้อเสนอแนะของผู้ปกครองเพ่ือปรับปรุง มีคะแนนเฉลี่ย  
4.36 รองลงมา ได้แก่  ข้อ 4 บริการสิ่งอ านวยความสะดวกแก่ผู้มาติดต่อราชการ และ ข้อ 18 ผู้ปกครองมีความ
ภาคภูมิใจในสถานศึกษาของนักเรียน มีคะแนนเฉลี่ย 4.33 และอันดับสุดท้าย ได้แก่ ข้อ 7 มีอัตราก าลังครู
เพียงพอ มีคะแนนเฉลี่ย 4.14 
 
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 
 - 

 
 

****************************************************** 


